

禹城市委书记  
张安民

## 就是要砸破三个“瓶颈”

发展中遇到难题有如瓶中倒水，瓶口太细则影响水流。张安民在谈及禹城能够在全球经济不景气的情况下逆势而上的经验时说，禹城的快速发展得益于破解了三个制约瓶颈。

“面对发展中遇到的共性问题，谁破解得早，谁的发展速度就快！”张安民说，一个城市要有发展空间，2012年在破解“发展空间瓶颈”上禹城推进两区同建，建设农村社区22处，4683户群众喜迁新居；规划产业园区41处，全面开工建设。

在破解“融资瓶颈”上，禹城抢抓全省县域金融创新试点机遇，探索建立民间融资新模式。域内外银行新增贷款余额和直接融资总额居德州各县市首位；金融生态环境更加优化。

在破解“人才瓶颈”上，禹城完善科技创新政策，加强高端人才引进和创新平台建设。从2012年起，利用3年时间，禹城引进10名左右海外高层次人才，实施重点产业领域“十百千”培养计划，为加速崛起、率先跨越提供人才支撑。

禹城市委提出“三年倍增、五年翻两番，进入全省第一方阵”的奋斗目标，张安民说未来几年禹城市发展压力和希望并存、挑战与机遇同在。从禹城自身来看，持续向好的发展趋势，日趋合理的产业结构，加速完善的载体平台，拾级而上的铿锵举措，都为禹城实现加速崛起、后发超提供了难得机遇。

本报记者 郭光普  
摄影 本报通讯员 高汝宝

# 2013

## 德州两会特别报道

乐陵市委书记  
鄂宏达

## 推进“西进南展东优”战略

“2012年在德州市8项重点考核指标中，乐陵有5项排在德州市的前三位，有3项超过了德州市的平均水平。”说起乐陵的发展，鄂宏达很自信。这些成绩无疑为2013年的经济工作打了个好基础。

“坚持顶层设计和务实推进，办好六件事，就是2013年乐陵全年主抓的重点”。鄂宏达说，2013年国际、国内形势将是“稳中向好”的一年，乐陵市将以提升发展质量和效益为中心，以抢抓机遇、跨越发展为主基调，以开放创新、实干争先为主旋律，突出“项目抓投入、园区抓建设、民生抓改善、要素抓突破”四项工作重点。

“创新园区建设融资渠道和方式，着力推进‘西进南展东优’发展

战略。”随后，鄂宏达详细列举了四项工作重点的具体举措。

“经济发展了，更不能忘记切实的百姓生活。”鄂宏达说，2013年，在民生工作上，将继续加大财政投入力度，以提升“社会管理综合治理”为核心，争创省级“生态文明城市”、“园林城市”、“双拥模范城市”，同时，突破“两区同建”与城镇化建设。

要发展就必须要在要素上求突破。鄂宏达称，2013年乐陵要在资金、土地、人才、环保等方面多措并举大搞突破。另外，在强化环境和责任落实两个方面，乐陵也将常抓不懈，从而推动各项工作的有序发展。

本报记者 李榕  
摄影 本报记者 马志勇

临邑县委书记  
景文新

## 最大的民生是增加就业

2012年，临邑县经济社会健康发发展，全年实现GDP204.3亿元。谈起经济运势，临邑县委书记景文新打开了话匣子：技术创新对企业长远发展最关键，2012年的技术创新平台是历年来成效最大一年，在很多方面实现了突破。目前，招商引资是临邑的亮点工作。景文新认为，要让企业家干得舒心，社会环境比政府政策更重要，政府要营造一个招商引资的大好环境。

“中国谁最不容易？工人、农民最不容易，工人农民是创造价值的人，但是二者是最需要关心的人。”景文新说，经济发展的目的是让广大人民群众受益，不管从哪个道理来讲，都应该关注民生。

“最大的民生是增加就业，你得让老百姓提高收入，路修得再

好，其他设施建再好，也解决不了工人农民的生活问题。”景文新说，近年来临邑县工业产业发展很快，但是有一定技能并且同产业相衔接的劳动力存在不足，临邑独创了就业创业“三单式”培训模式，受到了不少企业欢迎，解决劳动力就业3万余人。

据了解，2012年至今，临邑民生项目建设取得了不少成绩，实施了总投资30亿元的城乡道路改造、平原水库、社会福利中心等十大城建工程和十大民生实事，特别是实施了就医改善工程，投资2.9亿元建设了县医院新门诊楼、新洛北医院、二院新病房楼及3处乡镇中心卫生院病房楼。

本报记者 刘振  
通讯员 高德刚  
摄影 本报记者 马志勇

夏津县委书记  
王春利

## 破坏环境的项目一律不要

说到2012年夏津的发展变化，夏津县委书记王春利如数家珍：总投资164.3亿元的37个项目签约落地、开工建设15个农村社区……每一件实事的背后体现的都是夏津特色发展的成果。

8日上午，在夏津代表团的讨论会上，听到最多的就是建设美丽幸福新夏津。美丽来自何处？怎样才能幸福？夏津县委书记王春利说，美丽来自环境好，招商引资项目要考虑环境代价，对高耗能、高污染的项目坚决说不。仅2012年一年，夏津县就拒绝了总投资达35亿元的双高项目16个。“破坏环境的项目一律不要，决不能GDP上去了、财政收入上去了，群众的健康水平下来了。”王春利说，“落地项目，不仅要通过环评，还要有专家评审团的评审，只要存在任何污染

隐患，都要拒之门外。”

“绿色发展”是夏津跨越发展的新引擎，夏津积极开拓低碳经济和绿色新型产业发展空间，并对接周边各地大型产业合作项目。2012年全县相继有37个项目签约，总投资达164.3亿元。

而目前建设的“两区同建”项目则是建设幸福生活的重要砝码。2012年开工建设的15个农村社区，8000多户农民年底前都能住入新楼房。王春利说：“整齐划一的社区、宽敞明亮的新居，配套设施的一应俱全，这都是农民实实在在能感受得到的变化。老百姓从反对到支持，不仅思想上发生了变化，干群关系也更加密切。”

本报记者 张晓琳  
摄影 本报通讯员 赵永翔